
 
 

 
  
 

 دقیقه 140آزمون:  گویی به مدت پاسخ
  سؤال 110: گویی ي قابل پاسخها تعداد کل سؤال

  

 گویی زمان پاسخ ها شمارة سؤال  تعداد سؤال نام درس گویی نوع پاسخ 

 اجباري نگاه به گذشته

 دقیقه 20 1-20 20 1زیست 

 دقیقه 15 21-30 10 1فیزیک 

 1شیمی 
 طراحی

 قهدقی 20 50-31 20
 آشنا

 دقیقه 20 51-60 10 1ریاضی

 اختیاري نگاه به آینده

 دقیقه 10 61-70 10 2زیست 

 دقیقه 15 71-80 10 2فیزیک 

 2شیمی 
 طراحی

 دقیقه 20 100-81 20
 آشنا

 دقیقه 20 101-110 10 2ریاضی 

 دقیقه 140  110 مجموع
  

 گروه مستندسازي وه ویراستاريگر مسئول درس گزینشگر نام درس

 فرد ن بهروزيیامیرحس ادات رفیعی سکیارش  زیست
م،         مقد ، حسین منصوريراهوارهحمید 

سعید شرفی
 سادات هاشمی مهسا

 مهدي شریفی مهدي شریفی فیزیک
،             رضا محبی غلامبابک اسلامی، 

 امیرعلی کتیرایی
 حسام نادري

 یا رستگاريپو یا رستگاريپو شیمی
 پور،  جواد سوري لکی، هدي بهاري

 نژاد نیا، ایمان حسین امیررضا حکمت 
 امیرعلی بیات

 امیرحسین مرتضوي

 سمیه اسکندري ، مهدي ملارمضانیسجاد محمدنژاد محمد بحیرایی محمد بحیرایی ریاضی

 امیررضا پاشاپوریگانه  مدیر گروه

 نیا امیررضا حکمت مسئول دفترچه

دسازي و مطابقت با مصوباتمستن
 مدیر گروه: محیا اصغري

مسئول دفترچه: سمیه اسکندري    

زلیخا آزمندحروف نگاري و صفحه آرایی

حمید محمديناظر چاپ

 
 

 گروه آزمون

چی (وقف عام)  بنیاد علمی آموزشی قلم

  14014022  ردادردادمم  2727آزمون آزمون 
  تجربیتجربی  یازدهمیازدهماختصاصی اختصاصی 

مراجعه کنید. kanoon_11t@آدرس اینستاگرامی فت اخبار گروه تجربی و مطالب درسی به براي دریا
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 طراحی - )1( شناسی زیست     
 
 

 

چند مورد براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟  -1

 »متفاوت باشند. مشابه و از لحاظ  توانند از نظر  هاي گردش مواد ساده و مضاعف می داران، سامانه در مهره«

 عدم عبور خون روشن از درون قلب –اکسید نسبت به اکسیژن  دي وبین در حمل کربنتر هموگل الف) نقش بیش

 هاي قلب خونرسانی با خون روشن به یاخته –ب) بالاتر بودن موقعیت دهلیز نسبت به بطن 

 ورود خون به فضاي درونی دهلیز از طریق یک نوع رگ –رگ از هر بطن نوع ج) خروج یک 

 خروج سیاهرگ از اندام تنفسی –نسبت به دهلیز  تر بودن دیوارة بطن د) ضخیم

 ) چهار4 ) سه3 ) دو2 ) یک   1

باشد؟ ها، صحیح می مؤثر در تنظیم جریان خون مویرگ عواملکدام عبارت، در مورد  -2

 د.نهاي سطحی بدن قرار دار در قسمتها  آن) بیشتر 1

 د.نهاي بدن قرار دار ترین رگ چک از کو هر یک) در ابتداي 2

 .شود مشاهده مینوعی مادة شفاف و چسبنده  ها هر یک از آنهاي  اختار لایه) در س3

 یابد. افزایش می ها از آن) با افزایش نوعی گاز تنفسی در بافت، میزان جریان خون عبوري 4

شده است؟ بیان نادرستهاي قلب انسان به طور    هاي خون رسانی کنندة بافت کدام عبارت دربارة ساختار رگ -3

 گ کرونري اصلی سمت راست، در حد فاصل بین دهلیز راست و بطن راست قرار دارند.   ) سرخر1

 ، از سرخرگ کرونري سمت چپ منشأ می گیرند.یافته تا نزدیکی نوك قلب  امتدادکرونري موجود در سطح جلویی  هاي سرخرگ) 2

 رسانند. اي قلب می فت ماهیچهدر زمان سیستول بطنی، خون روشن را دریافت و به باتنها هاي کرونري  سرخرگ) 3

 شوند. کرونري، در نهایت توسط یک سیاهرگ مشترك به درون دهلیز راست تخلیه می  ) محتویات درون انشعابات سیاهرگ4

نشان داده شده است، واجد کدام ویژگی است؟ (A)در ساختار قلب انسان، بخشی که در شکل مقابل با حرف -4

 کنند. هاي دریچۀ سینی آئورتی، خون روشن را دریافت می یک از قطعه فاصله در بالاي هر) بلا1

 هاي دیوارة قلب نقش دارند. رسانی گروهی از یاخته ) با ایجاد انشعابات متعدد، در تغذیه و خون2

 .یک از آنها تصلب شرایین نام دارد که ممکن است منجر به سکتۀ قلبی شود ) سخت شدن دیوارة هر3

 ریزند. هاي کرونري به قلب می صورت سیاهرگ شوند و به هاي قلبی، با هم یکی می ) پس از رفع نیاز یاخته4

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچۀ سؤال هدف
خود را بنویسید: 10از گذاري چند  هدف،)1( شناسی زیستهاي درس  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  

 توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 10از هر 
 بوده است؟ 10عملکرد شما در آزمون قبل چند از 

گذاري شما براي آزمون امروز چیست؟ هدف
 براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل 10چند از 

  
 

دقیقه 20

 ) 1( شناسی زیست

گردش مواد در بدن
تا  4(از ابتداي فصل 

انتهاي تنوع گردش 
 مواد در جانداران)

 68تا  47هاي  صفحه
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دارند. هستند،  هاي سفید که داراي  همۀ گویچه -5

 ریز  روشنهاي  پلاسمی با دانه سیتو –) هسته دوقسمتی 2 پلاسمی بدون دانه سیتو –قسمتی  ) هسته تک1

 شکل هستۀ دمبلی –هاي روشن  پلاسمی با دانه ) سیتو4 هستۀ خمیده –پلاسمی بدون دانه  ) سیتو3

کند؟  کدام عبارت جمله زیر را به درستی تکمیل می -6

 » توانند  میانی قلب، می دهندة شبکۀ هادي لایۀ هاي تشکیل بخش طور معمول  به«

 چرخۀ ضربان قلبی تحریک شوند. قلب، همزمان با اولین مرحلۀ نوكگیري در  ضمن قرار –از  ) گروهی1

 این شبکه در طی مراحل انقباضی چرخه ضربان قلبی تحریک شوند. دسته تارهايضمن دریافت موج الکتریکی  – ) همۀ2

 ل پیام انقباضی به لایۀ عایق نقش داشته باشد.تر این شبکه، در انتقا ضمن دریافت پیام الکتریکی از گره بزرگ –) گروهی از 3

 گذار باشند. ضمن هدایت پیام الکتریکی در طی چرخۀ ضربان قلب، در انتشار پیام به حداقل یک حفرة قلبی تأثیر – ) همۀ4

کند؟ زیر را به درستی تکمیل می ، جملۀکدام گزینه -7

 »  هاي قرمز در یک دختر سالم و بالغ، مواد لازم براي تولید گویچه توان گفت  می«

 شوند. جا جذب می توسط نوعی فاکتور ترشح شده از معده محافظت و در آن –) بعضی از 1

 شوند. تولید میدر طحال تنها هاي خونی  ترین یاخته انجزء مواد معدنی بوده که در اثر تخریب فراو –) اغلب 2

 شوند. ریز کبد و کلیه می هاي درون جر به افزایش مصرف انرژي توسط یاختهدر صورت کمبود من – ) همۀ3

 نقش داشته باشند. ها یاختهتوانند در تقسیم طبیعی  می و هنگام جذب وارد مویرگ لنفی پرز شده –) همۀ 4

بیان شده است؟ ادرستینده قلب در هنگام ورزش یا استراحت به  کارهاي مؤثر در تغییر برون کدام گزینه، در ارتباط با سازو -8

 شود.   ها می چک و افزایش جریان خون آن هاي کو هاي ماهیچه صاف دیواره سرخرگ اکسید بافت سبب استراحت موضعی یاخته دي ) افزایش کربن1

 شود. هاي اختصاصی خود سبب حفظ فشار سرخرگی در حد طبیعی می هاي شیمیایی به گیرنده ) اتصال بعضی از مولکول2

 شود. فشار خون سبب تنظیم دستگاه گردش خون می افزایشگذاري بر قلب و  روانی با اثرفشار ها در شرایط  ترشح بعضی هورمون) کاهش 3

 کند. مغزي، نیاز بدن به مواد مغذي و اکسیژن را در شرایط خاص به خوبی تأمین می النخاع و پل فعالیت مراکز عصبی در بصل ) تغییر4
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دهد، صحیح است؟   اي که جذب مواد غذایی را در معده انجام می ا دستگاه گردش مواد در حشرهکدام گزینه، در ارتباط ب -9

 شود. هایی به آن وارد می هاي بدن، در هنگام استراحت قلب، از طریق رگ ) همولنف پس از تغذیۀ یاخته1

 ید در بدن جانور ندارد.اکس دي ها، نقشی در انتقال اکسیژن و کربن ) همولنف خارج شده از انتهاي باز مویرگ2

 یابد. شود و در مجاورت آنها جریان می هاي بدن آن وارد می ) همولنف با خروج از قلب بلافاصله به فضاي بین یاخته3

 کنند. طرفه می کند که جریان آن را یک هاي داراي دریچه عبور می همانند ورود به قلب از ساختار ) همولنف براي خروج از قلب،4

کند؟ ه، عبارت زیر را به درستی کامل میکدام گزین -10

به هم  از صداي دوم قلب در حال وقوع است، از نظر  اي که بلافاصله  و مرحله از صداي اول قلب اي از چرخۀ کار قلب که بلافاصله  مرحله«

 »هستند. با یکدیگر متفاوت شباهت و از نظر 

 تر قلب چک ورود خون به حفرات کو –باز شدن نوعی دریچۀ مرتبط با قلب حین آن  –بعد  –) بعد 1

 چکترین دریچۀ قلبی باز بودن کو –شنیده شدن نوعی صداي عادي قلب حین آن  –قبل  –) قبل 2

 وم حین آنعبور پیام تحریکی از گره د –ها    امکان افزایش فشار خون درون بطن –بعد  –) بعد 3

 هاي قلب حین آن ترین دریچه باز شدن بزرگ –عبور پیام از مسیرهاي بین گره اول و دوم حین آن  –بعد  –) قبل 4

   هاي سفید گویچه توان گفت  میطور معمول در مشاهده گسترش خونی یک انسان سالم و بالغ،  به -11

 باشند. پلاسم خود می اراي چندین هسته در سیتودرون خون، د –) فقط برخی از 1

 پلاسمی هستند. هاي سیتو کیسه هاي بنیادي لنفوئیدي، فاقد ریز با منشأ یاخته –) همۀ 2

 پلاسم خود دارند. هاي روشن در سیتو ، دانهۀ بیش از یک قسمتبا هست –) فقط گروهی از 3

 کنند. خود را ترشح میروشن هاي  محتویات دانه ،هاي بیگانه دار، در مبارزه با یاخته دانه –) همۀ 4

کند؟ کدام گزینه، جملۀ زیر رابه درستی تکمیل می -12

 »  توانند نمی، هایی که  رگدر دستگاه گردش خون یک انسان سالم و بالغ، «

 داشته باشند. در ابتداي خود دریچه –ها قرار دارند  هاي عمقی اندام ) بیشتر در قسمت1

 مویرگی ایجاد کنند. ۀها وارد شوند و شبک به اندام –شوند  ) در برش عرضی گردتر دیده می2

 ها را تنظیم کنند. میزان خون ورودي به مویرگ –ها بسیار ضخیم است  ) لایۀ میانی آن3

 ند.هاي قلبی دور کن خون حاوي اکسیژن زیاد را از حفره –تري دارند  ) حفرة داخلی بزرگ4
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انواعی از گازهاي تنفسـی را    ،تواند با مایع پیرامون جانور می ها هاي آن ار که خون درون برخی مویرگد کدام گزینه فقط در مورد بعضی از جانوران مهره -13

مبادله نماید، درست است؟

 سازد. اي برقرار می اي از هواي تازه را در مجاورت بخش مبادله کارهایی دارد که جریان پیوسته ) سازو1

 .که توانمندي زیادي در بازجذب آب دارند دارندهایی  کلیه) 2

 ) غدد نمکی نزدیک چشم یا زبان در تنظیم فشار اسمزي خون آنها نقش دارد.3

 رود. ) خون تیره از طریق سرخرگ پشتی به محل تبادل گازهاي تنفسی می4

کند؟ چند مورد، عبارت زیر را به طور صحیح تکمیل می -14

اي که وقوع آن سبب ایجاد فشار خون  کند، برخلاف مرحله دهلیزي شروع به تولید تحریک می –اي از چرخۀ ضربان قلب که در آن گره سینوسی  در مرحله«

 » طعاً در پی شود، ق بیشینه می

 شود. بین بطنی منتقل می ةهاي هادي دیوار تارلختی، تحریک با اندکی تأخیر به دستۀ  الف) رسیدن تحریک به گره قرار گرفته در عقب دریچۀ سه

 شود. ها، صدایی از سمت چپ قفسۀ سینۀ فرد سالم شنیده می قلب و برخورد خون به آندرون هاي  ب) بسته شدن گروهی از دریچه

 گردد. می حفرات قلبی آغاز ینتر ايِ قلب، ورود غیرفعال خون به درون پایین ماهیچه هاي غیر باز شدن گروهی از دریچه ج)

 یابد. هاي ششی، فشار خون این حفره افزایش می اي در حفرة متصل به سیاهرگ هاي ماهیچه د) کاهش طول یاخته

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

   شود نمیاي که خونی وارد قلب  مرحله شود  سالم که خون از قلب خارج میاي از چرخۀ ضربان قلب یک فرد  در مرحله -15

 شکل قابل انتظار است. هاي سینی هاي حاوي دریچه ورود خون به رگ –) برخلاف 1

 ترین حد خود قرار دارد. ترین دیواره در پایین فشار خون درون حفرة قلبی داراي ضخیم –) همانند 2

 برند. هاي ماهیچۀ قلب در استراحت به سر می گروهی از یاخته –) برخلاف 3

 از ساختارها در ایجاد صداهاي قلب نقش دارند.گروهی  –) همانند 4

کند؟ در مورد این اندام مطرح می نادرستیک عبارت درست و یک عبارت  از راست به چپ دهد. کدام گزینه، به ترتیب شکل زیر نوعی اندام لنفی را نشان می -16

 در سمت چپ بدن قرار دارد. –شود  تر معده یکی می ) سیاهرگ آن با سیاهرگ بزرگ1

 شود. در پایین حفرة شکم دیده می –برد  هاي خونی را از بین می ) روزانه یک درصد از یاخته2

 زا نقش ندارد. هاي بیماري در از بین بردن میکروب –سازد  هاي خونی را می ) در فرد بالغ یاخته3

 شود. ست میلنف آن وارد مجراي لنفی را –) در دوران جنینی توانایی بازیافت و مصرف آهن را دارد 4
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براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ ،کدام گزینه -17

 »با یکدیگر متفاوت هستند. ها از نظر  به یکدیگر شباهت و برخی از آن دارند، از نظر  در قلب دو دهلیزهایی از جانورانی که  همۀ گروه«

 اي یاخته فاده از انتشار ساده براي تبادل گازهاي تنفسی با مایع بیناست –) تسهیل حفظ فشار در سامانۀ گردشی مضاعف 1

 جذب آب کلیه در باز توانایی –هاي بدن  ) عدم انتقال یکبارة خون پراکسیژن به همۀ مویرگ2

 ر انسانجود د ترین حفرات قلبی مو بین بزرگ  جدایی کامل دیوارة –ضمن یکبار گردش خون در بدن  ،) دو بار عبور خون از قلب3

 ساختار اسکلت خود در ترین نوع بافت پیوندي استفاده از سخت –) استفاده از مکش با فشار منفی حاصل از انقباض ماهیچۀ اصلی مؤثر در دم عادي 4

در این فاصله از نوار شروع یک موج تا پایان موج بعدي آن است. چند مورد از موارد زیر  ۀشکل زیر مربوط به بخشی از نوار قلب یک فرد سالم در فاصل -18

دهد؟ قلب رخ می

 ها ها همانند ورود خون به حفرات بطن الف) خروج خون از حفرات بطن

 ب) خروج خون از حفرات دهلیزها برخلاف ورود خون به حفرات دهلیزها

 اي بطن هاي ماهیچه ها برخلاف انقباض یاخته اي دهلیز هاي ماهیچه ج) انقباض یاخته

 اي بطن هاي ماهیچه اي دهلیز همانند استراحت یاخته ي ماهیچهها د) استراحت یاخته

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

است؟  نامناسبکدام گزینه، براي تکمیل عبارت زیر  -19

 » است که  زدیکی طور معمول، بخشی از مجاري هادي دستگاه تنفس انسان سالم و بالغ در ن به«

 کند. اي شکل لوله گوارش وارد می شده را به بخش کیسه همواد غذایی بلعید –) اندامی گوارشی 1

 شود. توسط نخستین انشعابات جدا شده از سرخرگ آئورت تغذیه می –اي  ) اندامی عمدتاً ماهیچه2

 گردد. گوارش اتصال داشته و بالاترین اندام لنفی بدن محسوب می ۀبه بخشی از لول –) اندامی لنفی 3

 شوند. رودة باریک از طریق آن به قلب وارد می ةهاي جذب شده از دیوار چربی –با خون تیره ) رگی 4

است؟ نادرستچند مورد دربارة دستگاه گردش خون ماهی  -20

 تري است. الف) بطن نسبت به دهلیز، سینوس سیاهرگی و مخروط سرخرگی، داراي اندازة بزرگ

 هاي بطن و مخروط سرخرگی، دریچه وجود دارد. ند بین حفرههاي سینوس سیاهرگی و دهلیز همان ب) بین حفره

 شوند. ها، توسط خون روشن با اکسیژن زیاد تغذیه می اي دیوارة بطن همانند دهلیز هاي ماهیچه ج) یاخته

 باشد. هاي بدن می هاي خونی اندام دار به تمام مویرگ د) مزیت گردش خون در این جانور، انتقال یکبارة خون اکسیژن

 ) چهار4 ) سه3 ) دو2 یک )1
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 8: ۀصفح     تجربی یازدهماختصاصی 1402 مرداد 27آزمون  -تابستانپروژة 

 طراحی -) 1(فیزیک       

 
ــر، مــایع -21 ــه Bو Aهـايـ در شــکل زی ـ هــا در حــال تعــادل درون لول ـ متــر جیــوه اســت؟  درون مخــزن چنــد ســانتیمحبــوس اي گــاز  انـد. فشـار پیمانـهـ

)
g/

cm
ρ = 313 6

½¼Ã]
،B

g/
cm

ρ = 33 4،A
g/

cm
و ρ = 36 8 

Ng
kg

= 10( 

1 (/2 5−  

2 (/7 5−  

 صفر) 3

4 (/2 5 

ایـم و ارتفـاع جیـوه درون ایـن لولـه    در ظرف محتوي جیوه فرو برده cm2را به اندازة cm92و طول cm2به قطر  Aاي مطابق شکل، لولۀ استوانه -22

cm76 اي شود. اگر لولۀ استوانه میB که قطر آن/ cm1 در ظرف محتوي جیوه در همان مکان فرو ببریم  cm3است را به اندازة cm80و طول آن 5

ها به داخل جیوه، مشابه آزمایش توریچلی است.) متر خواهد بود؟ (نحوة فروبردن لوله ارتفاع جیوه در این لوله چند سانتی

 

1 (702 (72 

3 (764 (78 

ــواي    -23 ــار ه ــر، فش ــکل زی ــوس در ش ــایش،   محب ــۀ آزم ــل لول /داخ cmHg74 ــانتی    5 ــر س ــرم ب ــد گ ــایع چن ــالی م ــت. چگ ــت اس ــب اس ــر مکع ؟ مت

)
g NP Pa , / ,g

kgcm
= ρ = =0 395200 13 6 10

½¼Ã]
( 

1 (2 2 (45/1 

3 (5/1 4 (2/1 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچۀ سؤال هدف
 خود را بنویسید: 10گذاري چند از  هدف،)1( فیزیکهاي درس  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
 توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 10از هر 

 بوده است؟ 10عملکرد شما در آزمون قبل چند از 
گذاري شما براي آزمون امروز چیست؟ هدف

 براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل 10چند از 
  

 

دقیقه 15

 )1فیزیک (

هاي فیزیکی مواد/  ویژگی

 کار، انرژي و توان
( از ابتداي فشارسنج هوا 

(بارومتر) تا انتهاي کار انجام 
 شده توسط نیروي ثابت)

 )60تا  37ي ها (صفحه
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 9: ۀصفح   تجربی یازدهمصاصی اخت1402مرداد  27آزمون  -پروژة تابستان 

به  ،گذرند   که دو ماشین از کنار هم می شود. هنگامی رو یک تریلی از کنارتان رد می وبهاي با یک ماشین سواري در حال رانندگی هستید و از ر در جاده -24

 گردد. ماشین شما کمی به سمت تریلی منحرف می فشار هواي بین دو ماشین، طبق   دلیل

 معادلۀ پیوستگی –افزایش ) 2  اصل برنولی -کاهش ) 1

اصل برنولی -افزایش ) 4  یوستگیمعادلۀ پ -کاهش ) 3

تندي با اي جریانی پایا و لایهلیتر آب با  25در شکل زیر، اگر در هر دقیقه  -25
m
s

برابر  M ،4عبور نماید و مساحت مقطع دهانۀ Mاز سطح مقطع دهانۀ 2

ترتیب از راست به چپ در هر دقیقه چند لیتر آب و با تندي چند در این صورت به ،باشد Nنۀمساحت مقطع دها
m
s

کند؟  عبور می Nاز سطح مقطع دهانۀ 

1 (50 ،8  2 (25 ،2 

3 (50 ،2  4 (25 ،8 

با چگالی یمطابق شکل زیر است. دو کرة فلزي با حجم ظاهري یکسان را درون ظرفی شامل مایع Bو Aو فلزنمودار حجم برحسب جرم د -26
g/

cm32 5 

 bFترتیب به Bو Aهاي  داده باشد و نیروي شناوري وارد بر کرهها را حفرة توخالی تشکیل    درصد از حجم ظاهري کره 60کنیم تا به تعادل برسد. اگر  رها می

  ها است.) وزن کره W( ؟باشد، کدام گزینه صحیح است ′bFو

1 (b AF W<  وb BF W′ <

2 (b AF W=  وb BF W′ < 

3 (b AF W=  وb BF W′ = 

4 (b AF W< وb BF W′ =
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10: ۀصفح   تجربی یازدهمصاصی اخت1402مرداد  27آزمون  -پروژة تابستان 

اضافه  روغن با چگالی سمت راست تا ارتفاعدر لولۀ سمت راست است. اگر مقطع برابر قطر  2شکل زیر، قطر مقطع لولۀ سمت چپ،  در لولۀ -27

؟ شود متر می کنیم، پس از رسیدن به تعادل، اختلاف ارتفاع آب در دو شاخه چند سانتی

1 (8/0 

2 (2/3 

3 (2 

4 (4 

اسـت. اگـر فشـار    تواند تحمـل کنـد تـا نشـکند برابـر بـا    ترین فشاري که ته لولۀ قائم از طرف مایع درون آن می ، بیشزیردر شکل  -28

؟ نشـکند را از وضعیت نشـان داده شـده، حـداکثر چنـد درصـد کـاهش دهـیم تـا لولـه   باشد، طول لولۀ بیرون از سطح آزاد جیوه  هوا

و 

1 (15  2 (20 

3 (25  4 (60 

ثانیـه چنـد ژول    5کنـد. کـار ایـن نیـرو در مـدت   جـا مـی   ر جابـه   مت ـ 5/1را روي سطح افقی در هـر ثانیـه    ، جرممطابق شکل زیر، نیروي -29

است؟

1 (6/9  2 (36 

3 (48  4 (60  

 جایی جسم، کار نیروي ابهج شود. پس از وارد می و به جسم ساکنی بر روي یک سطح افقی، تنها دو نیروي عمود بر هم -30

 است؟  چند برابر کار نیروي

1 (5/2 2 (4/0 3 (25/6 4 (16/0 
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11: ۀصفح     تجربییازدهم اختصاصی 1402مرداد  27آزمون  -پروژة تابستان 

 طراحی -) 1( شیمی      

 
… جز بههاي زیر درست هستند،  همۀ عبارت -31

 ها در حال جنبش باشند و در سرتاسر هواکره توزیع شوند. شود تا پیوسته آن هاي گازهاي موجود در اتمسفر زمین، سبب می انرژي گرمایی مولکول )1

 شود. هاي گازي بیشتر می ده شدن یون، احتمال دیهواکرهگازهاي و کم شدن غلظت ارتفاع در هواکره  افزایشبا ) 2

 طور میانگین، تغییر دما به ازاي هر یک کیلومتر تغییر ارتفاع، در لایۀ اول هواکره، بیشتر از لایۀ دوم آن است.    به )3

 سوم قرار دارد.ن در رتبۀ و اکسیژترین ترکیب سازنده هواي پاك و خشک، پس از گازهاي نیتروژن  فراوان) 4

 ؟هستندارد از عبارات زیر درست کدام مو -32

 شود. فر میها از اتمس دارد و مانع خروج آن یها را پیرامون زمین نگه م آن ،هواکره هاي گاز سازندة بین مولکول آ) جاذبۀ

 . باشد هاي گاز به یکدیگر می ولکولفشار گاز ناشی از برخورد م ب)

−Cکیلومتري از سطح زمین در سه ناحیه از هواکره دما به 80پ) تا ارتفاع حدود   رسد. می 050

 شود.  ها کمتر می هاي شیمیایی سازنده هواکره بیشتر ولی مقدار آن ت) با دور شدن از سطح زمین تنوع گونه

 »ت« و» پ«) 2  »ت« و »ب« )1

 »ب« و» آ«) 4  »پ« و» ب«، »آ« )3

هاي داده شده درست است؟ مطالب، با توجه به مولکولچند مورد از  -33

a)SO b)CO c)PCl
d)HCN e)CH O f )CS

2 3
2 2

ها، پیوندهاي دو یا سه گانه وجود دارد. درصد این مولکول 80در ساختار لوییس بیش از •

الکترون ناپیوندي است. در هر دو ساختار به فرم• ، اتم مرکزي فاقد جفت AB2 

تایی است.  الکترون ناپیوندي، اتم مرکزي فاقد آرایش هشت جفتولی با بیشترین تعداد در مولک•

 است. ها سازندة آنهاي  هاي لایۀ ظرفیت اتم ، کمتر از مجموع الکترونdو bهاي در مولکولو ناپیوندي هاي پیوندي  مجموع الکترون •

 دو) 2  یک )1

 چهار) 4  سه )3

درصد حجمی گازهاي نجیب در هواي پاك و خشک درست است؟ نسبتکدام مقایسه براي  -34

 آرگون <نئون <مهلی <کریپتون <زنون) 2 مهلی <آرگون <نئون <کریپتون <زنون )1

 آرگون <نئون <کریپتون <زنون <مهلی) 4 مهلی <نئون <آرگون <کریپتون <زنون )3

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچۀ سؤال هدف
 ید:خود را بنویس 10گذاري چند از  هدف، )1( شیمیهاي درس  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
 توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 10از هر 

 بوده است؟ 10عملکرد شما در آزمون قبل چند از 
گذاري شما براي آزمون امروز چیست؟ هدف

 براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل 10چند از 
  

 

دقیقه 20

 )1( شیمی
 ردپاي گازها در زندگی

(از ابتداي فصل تا انتهاي اثر 
 اي) گلخانه

 )69تا  45هاي  صفحه(
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Ar)جزء هواي مایع در صنعت درست است؟ گازهاي هواکره از تقطیر جزءبه چند مورد از مطالب زیر دربارة تهیۀ -35 ,O , N , He : g.mol )−= = = = 140 16 14 4  

 هاست.  اساس جداسازي اجزاي هواي مایع، میزان قطبیت آن آ)

−Cتا  ي هوابا کاهش دمادر تهیۀ هواي مایع  ب)  آید.  درمی جامداکسید موجود در هوا به حالت  کربن دي، 078

−Cکه در دماي در هواي مایع پ)  شود.  از نجیب آرگون و هلیم یافت میدو گ تهیه شده است، 0200

 کمترین جرم مولی را در بین اجزاي هواي مایع دارد. ،شود ت) نخستین جزئی که از ستون تقطیر خارج می

−Cرا بهث) اگر دماي هواي مایع   تنها دو جزء در هواي مایع به حالت مایع وجود خواهد داشت. برسانیم، 0190

1( 2  2 (3 

3( 1  4 (4 

هاي زیر درست است؟ واکنش کدام گزینه در مورد -36

I)S Cl NH N S NH Cl S
II) CuO NH Cu N H O

+ → + +

+ → + +
2 2 3 4 4 4 8

3 2 2
  

 است. 24برابر  (II)و (I)هاي واکنشموجود در  عنصر(ها) استوکیومتري تفاوت مجموع ضرایب )1

 است. (II)برابر این مقدار در واکنش 5، (I)عنصر هیدروژن در واکنش ترکیبات داراياستوکیومتري مجموع ضرایب ) 2

 است. (I)گوگرد در واکنشاستوکیومتري ، چهار برابر ضریب (II)ترکیبات مولکولی واکنشاستوکیومتري ) مجموع ضرایب 3

 برابر این مقدار در فرایند تولید آن از گازهاي نیتروژن و هیدروژن است. 8، (I)آمونیاك در واکنش استوکیومتري ضریب) 4

هستند؟ نادرستکدام موارد از مطالب زیر  -37

 یش یافته است.طور پیوسته افزا هواکره بهCO2هاي اخیر، غلظت در سال آ)

 شوند.  اي از پرتوهاي خورشیدي به وسیله هواکره جذب می بخش عمده ب)

 شود.  اکسید وارد هواکره می دي  دهد که سالانه میلیاردها تن کربن پ) آمارها نشان می

 است. 25/1ها در معادلۀ موازنه شدة واکنش زیر، برابر  ها به فراورده دهنده ) نسبت مجموع ضرایب واکنشت

H (g) KNO (aq) NH (aq) KOH(aq) H O(l)+ → + +2 3 3 2  

 پ، ت) 2  ب، ت )1

 آ، ب) 4  آ، پ )3
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باشد؟ داده شده درست می هاي عبارتچند مورد از  -38

شود. کنند تولید می هایی که از قانون پایستگی جرم پیروي می کرة زمین، طی واکنش اعماقهلیم براي خنک کردن قطعات الکترونیکی استفاده شده و در  •

شود. عدد الکترون ناپیوندي داشته و با افزودن آن به هوا چگالی هوا بیشتر می 4است،  O2برابر  200ن که میل ترکیبی آن با هموگلوبین اکسیدي از کرب •

  شود. مستقیم جذب می صورت گاز توسط گیاهان به دواز سه گازي که در زندگی روزانه نقش حیاتی دارند، •

  میانگین درصد حجمی بخار آب در هوا است.برابر  7در مخلوط گاز طبیعی تقریباً  یمهلدرصد حجمی •

بالاي گاز اکسیژن به انجام  تمایل ، به دلیل…و  ها، زنگ زدن هاي شیمیایی مانند فرسایش سنگ و صخره، ذوب شدن یخ بسیاري از واکنش •

هاست. این واکنش

1( 2  2 (3 

3( 4  4 (1 

1هاي زیر نسبت شمار کاتیون به آنیون در چند مورد از ترکیب -39
2

باشد؟ برابر شمار کاتیون می 

 منیزیم فسفید• نیترید (I)مس • کلسیم کلرید• اکسید (III)آهن •

   سولفید (II)آهن  • روي برمید•

1( 2  2 (3 

3( 1  4 (4 

است؟ نادرستهاي داده شده  چند مورد از عبارتزیر، با توجه به شکل  -40

 

 دارند.  Bو انرژي کمتري نسبت به پرتوهاي بلندترطول موج  Aالف) پرتوهاي 

 .دارندساختاري خمیده  Cهاي ب) مولکول

 ند.مشابه یکدیگر Bو A) ماهیت پرتوهاي پ

 کند.  عبور می Cهاي از بین مولکول Bو Aپرتوهاياز اي  ت) بخش عمده

 شوند. مین به فضا بازتابیده یا توسط هواکره جذب میزقبل از رسیدن به سطح  Aاز پرتوهاي اي عمدهث) بخش 

1( 3  2 (1 

3( 2  4 (4 
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CC

 آشنا -) 1( شیمی         

 

  هاي زیر درست هستند؟   از عبارت با توجه به نمودار مقابل، چه تعداد -41

 است. اي بودن هواکره  آ) این نمودار دلیلی بر لایه

 یابد.  می کاهش C6به ازاي هر کیلومتر افزایش ارتفاع، دما حدود Cنقطۀ تا Bنقطۀ ب) در فاصلۀ

 شوند.  ها نیز مشاهده می یون ،Dدر ارتفاعات بیشتر از نقطۀپ) 

 شوند.  مشاهده می Cتا Bهاي اوزون در فاصلۀ ت) مولکول

 است.  Bبیشتر از نقطۀ Cث) فشار هوا در نقطۀ

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5 

)، چه تعداد از 2) و (1دهد، در ارتباط با گازهاي جداشده در حالت ( ز گازهاي موجود در هواي مایع را نشان میباتوجه به شکل زیر که جداسازي برخی ا -42

 مطالب زیر صحیح است؟  

 اي کاربرد دارد. هاي رشته اتمی بوده و در ساخت لامپ ) تک1آ) گاز جدا شده در حالت (

 شود. واشناسی استفاده میهاي ه ) در پر کردن بالن2ب) از گاز جدا شده در حالت (

 دهد. % جرم گازهاي سازندة هواي خشک و پاك را تشکیل می78) حدود 1پ) گاز جدا شده در حالت (

 باشد. دهد، مشابه می ) با ترکیبی که حدود یک درصد هواي آزاد را تشکیل می2ت) مدل فضاپرکن گاز جدا شده در حالت (

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

؟ است نادرستي زیر ها یک از گزینه کدام -43

پذیري گاز اکسیژن است.     دهد به علت واکنش هایی که در اطراف ما رخ می ) بسیاري از واکنش1

کنند.  ) به علت کاهش فشار اکسیژن در ارتفاعات، کوهنوردان به هنگام صعود، کپسول اکسیژن حمل می2

م است.   و کریپتون در هواکره بسیار ک زنون) مقدار گازهاي نجیب مانند 3

شود.  هاي هواشناسی، تفریحی و تبلیغاتی استفاده می شود، براي پرکردن بالن جز هواي مایع از آن جدا می به ) از اولین گازي که در فرایند تقطیر جز4

 )1( شیمی
 ردپاي گازها در زندگی

اثر  (از ابتداي فصل تا انتهاي
 اي) گلخانه

 )69تا  45هاي  صفحه(
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   زیر درست است؟ مطالببا توجه به جدول زیر چند مورد از  -44

 ستون

 ردیف
I  II  III  

 اکسید (III)کروم پتاسیم سولفید اکسید (II)آهن 1

 روي اکسید آلومینیم فلوئورید لیتیم اکسید 2

 برمید سدیم کلرید(III)آهن اکسید (I)مس 3

1هاي موجود در این جدول، نسبت شمار کاتیون به آنیون در دو ترکیب برابر آ) از بین ترکیب
3

 است.  

 است.  2و ردیف  (I)، برابر نسبت شمار کاتیون به آنیون در ترکیب ستون1و ردیف  (I)ب) نسبت شمار آنیون به کاتیون در ترکیب ستون

 کند.  پ) به جز لیتیم اکسید و پتاسیم سولفید در تمام ترکیبات، فلز موجود در ترکیب، در واکنش با اکسیژن دو نوع اکسید تولید می

است.  2و ردیف  (II)ن در ترکیب ستون، سه برابر بار الکتریکی آنیو1و ردیف  (III)ت) بار الکتریکی آنیون در ترکیب ستون

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

اطلاعات مربوط به کدام ردیف از جدول زیر، کاملاً صحیح است؟   -45

 

 هاي پیوندي تعداد الکترون هاي ناپیوندي تعداد الکترون هاي ظرفیت تعداد کل الکترون ترکیب ردیف

1 CH Br3  14 8 8 

 4 16 24  اکسید گوگرد تري 2

 4 8 16  اکسید دي   کربن 3

 6 20 26  کلرید فسفر تري 4

1 (4  2 (3 3 (2 4 (1 

   ند؟هاي زیر درست هست چند مورد از عبارت -46

 شوند. ور نمی سوزند، اما فلزهایی مانند آهن، هرگز شعله آ) برخی از فلزها مانند منیزیم، می

 ترتیب، آبی و زردرنگ است. ب) رنگ شعلۀ حاصل از سوختن گوگرد و سدیم به

 دهندة واکنش سوختن ناقص باشد. تواند نشان ) رنگ زرد شعلۀ اجاق گاز یا بخاري، میپ

 شود. اکسید نیز تولید می اکسید، گاز گوگرد دي دي  سنگ، علاوه بر بخار آب و گاز کربن ) در سوختن زغالت

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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 ه صحیح است؟ کدام گزین -47

Hاکسید مستقیماً به ) طی روند تولید باران اسیدي گاز گوگرد دي1 SO2  شود.   تبدیل می 4

 آید.  باران به شکل اسیدي درمی ) آب در آسمان تنها در حالت2

 باشند.    می SO2ها تنها منبع تولیدکنندة آلایندة ) آتشفشان3

 شوند. تبدیل میHNO3طی فرایندهایی اکسیدهاي نیتروژن به ،) در آسمان4

ام گزینه درست است؟ کد -48

 دهند.  ها را با یک معادله نشان می ل یک یا چند واکنش شیمیایی باشد که همۀ آنتواند شام   ) هر تغییر شیمیایی می1

 ) در معادلۀ یک واکنش شیمیایی مجموع ضرایب مواد در دو طرف واکنش با هم برابرند.   2

 دهند.  نمایش می (aq)) در معادلۀ واکنش، رسوب حالت جامد دارد و مواد مذاب را با3

 شود، ثابت است.    ) مجموع جرم مواد شرکت کننده در یک واکنش شیمیایی که در ظرف سربسته انجام می4

کند؟    هاي زیر، جمله داده شده را به درستی تکمیل می چه تعداد از عبارت -49

   »در گاز خروجی از اگزوز خودروها «

 شود.  آ) اکسیدهاي نافلزي یافت می

 شود.  الکترون پیوندي یافت می ب) مولکولی با سه جفت

 رود. کار می شود که در تولید سولفوریک اسید به پ) گازي خارج می

شود.  هاي فاقد الکترون ناپیوندي یافت می ت) مولکول

1( 1  2 (2  3 (3  4 (4 

  باشد؟ اي در کرة زمین، صحیح می هاي زیر دربارة اثر گلخانه چند مورد از عبارت -50

 شود.  اي از انرژي تابیده شده از خورشید به وسیلۀ هواکره جذب می آ) بخش عمده

، باعث افزایش دماي کرة زمین میهایی از قبیل ب) بازتابش پرتوهاي الکترومغناطیس گسیل شده از سطح زمین در اثر برخورد با مولکول CO2  .شود 

 دارند.  لندتريبپ) پرتوهاي الکترومغناطیس گسیل شده از زمین نسبت به پرتوهاي خورشیدي، انرژي کمتر و طول موج 

ت) پرتوهاي گسیل شده توسط زمین در محدودة فروسرخ طیف امواج الکترومغناطیس قرار دارند. 

1 (4 2 (3 3 (2 4 (1 
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 طراحی - )1( ریاضی     
 

 
P(x)عبارت درجۀ دوم  -51 ( m )x mx= − − +22 3 3 8x m)متعلق به بازة هايفقط به ازاي , n) منفی است. حاصلn m− کدام است؟

1 (2  2 (13
5

  3 (6   4 (3
5

  

2yمحل تلاقی سهمی به معادلۀ -52 ax bx c= + + x بوده و این سهمی محور  3و  -1هاي  ها، نقاطی به طولبا محور

 کند. عرض رأس سهمی کدام است؟    میقطع  -1اي به عرض  ها را در نقطه عرض

1 (
4
3

−   2 (
2
3

−  

3 (
2
3

   4 (
4
3

  

yبه معادلۀ  سهمی -53 ax x a= + −2 6 aدر شکل مقابل رسم شده است. مقدار  27 k+  کدام است؟

1 (3-   2 (4- 

3 (5-  4 (6- 

xمعادلۀ  هاي جواب-54 ( m )x m m2 − + + + + =25 2 6 5 1 )در بازة 0 , )2 کدام است؟ mقرار دارند. مجموعۀ مقادیر ممکن براي7

1( ( , )2 3   2 (, 
 
 

1 1
3 2

 

3( , 
 
 

1 3
3

   4 (, 
 
 

1 2
2

  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچۀ سؤال هدف
خود را بنویسید: 10گذاري چند از  هدف،)1(ریاضی هاي درس  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  
 توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 10از هر 

 بوده است؟ 10عملکرد شما در آزمون قبل چند از 
زمون امروز چیست؟گذاري شما براي آ هدف

 براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل 10چند از 
  

 

دقیقه 20

 ) 1( ریاضی

  /ها ها و نامعادله معادله

 تابع
تا انتهاي  4( از ابتداي فصل 

 هاي آن) مفهوم تابع و بازنمایی
 )100تا  69هاي  صفحه(
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p(x)علامت عبارت  تعیینجدول  -55 (x )(x ax b)= − − acبه صورت زیر است. حاصل  22+ b+ کدام است؟ 

1 (8  2 (8- 

3 (6  4 (6- 

x)هاي نامعادلۀ  اگر مجموعۀ جواب -56 )(x mx m)+ + + <21 )به صورت  0 , )−∞ کدام است؟  mباشد، مجموع مقادیر صحیح 1−

1 (6  2 (10 

3 (3  4 (5 

|مجموعۀ جواب نامعادلۀ  -57 x a |− >2 )به صورت  3 , ) (b, )−∞ − +∞7  است. مقدارab  کدام است؟ 

1( 48   2( 46 

 3( 44    4( 42  

f، رابطۀ xبه ازاي چند مقدار -58 {(x, x ),(x ,x ),(x , x),(x, x x )}= + −2 2 3 32 1 2  تابع است؟  3

 ) یک2  ) صفر1

 سه )4  ) دو3

 ، نمودار پیکانی زیر، مربوط به یک تابع است؟ kبه ازاي چند مقدار -59

 ) یک   2  ) صفر1

 ) سه4  ) دو3

)اگر بازة  -60 , )α β مجموعه جواب نامعادلۀ ،
x

x
−

< <
−

3 11 2
2

βباشد، مقدار   + α ؟کدام است 

1 (/1 5−  2 (/2 52 

3 (/3 5−  4 (// 5− 

c
p(x)

−
− + +

3
0 0

@konkurbanks



 19: ۀصفح     تجربییازدهم اختصاصی 1402 مرداد 27آزمون  -پروژة تابستان 

 طراحی - )2( شناسی زیست     
 
 

 
کدام مورد براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ -61

 »  هاي حسی موجود در هر یک از گیرنده«

 کنند. به دستگاه عصبی محیطی منتقل میمجزا عصبی  ۀرشتچندین ) موهاي حسی پاي مگس، پیام عصبی را از طریق 1

 توانند تحت تأثیر پرتوهاي فرابنفش موجود در محیط تحریک شوند. هاي مرکب حشرات، می ) چشم2

 شوند. حسی میعصبی ) خط جانبی ماهی، به دنبال حرکت مادة ژلاتینی باعث تحریک بیش از یک رشتۀ 3

 ند.شده از بدن شکار را تشخیص ده  توانند پرتوهاي فروسرخ تابیده هاي مار زنگی، می ) چشم4

   توان گفت موجود در سقف بینی انسان، می  یاختۀ بافتنوع  رة هردر بدن انسان، دربا -62

 باشد.   می مواد ضدمیکروبی موجود در ترشحات مخاطی در سطح رأسی خود در تماس با –) پوششی 1

 باشد. هاي بودار می ندي جهت اتصال به مولکولدر بخش متورم یک انتهاي خود، داراي زوائد رشته مان –) عصبی 2

 دهند.    میتشکیل هاي بخشی در زیر لوب پیشانی سیناپس  اي قرار دارند که با یاخته هاي عصبی رشته نزدیکیدر  –) پیوندي 3

 رفته است.ها در مجاورت غشاي پایه قرار گ در اتصال به غشاي پایه قرار دارند و مرکز اصلی کنترل فعالیت آن –) پوششی 4

کدام گزینه درست است؟ -63

 دارد.نسیناپسی را  یاختۀ پس تحریکتوانایی لزوما شود،  هاي عصبی وارد می ) هر ناقل عصبی که به یاخته1

 قطر جریان دارد. هاي عصبی هم شود، با سرعت یکسانی در رشته هاي اجراکننده منتقل می ) هر پیام عصبی که به اندام2

 کند. نقطه هدایت می   به  دار دارد، پیام عصبی را در تمام طول خود به صورت نقطه عداد زیادي کانال دریچه) هر یاختۀ عصبی که ت3

 هاي سدیم نفوذپذیري بیشتري دارد. هاي عصبی قرار دارد، در حالت آرامش نسبت به یون ) هر گیرندة ناقل عصبی که در غشاي یاخته4

جود در پوست باشد؟ هاي مو ترین گیرنده ترین و سطحی عمقی تمایز اشتراك و   د وجهتوان می از راست به چپ چند مورد به ترتیب -64

 کنند. اي هدایت می را به سمت جسم یاخته   پس از دریافت اثر محرکی خاص، پیام عصبی ایجاد و آنالف) 

 گاه تحریک شوند. ها ممکن است در محل نشیمن مدت، این گیرنده  در اثر نشستن طولانیب) 

 هاي آن تعدادي رشتۀ پروتئینی وجود دارد. پوششی قرار دارند که میان یاخته  وندرج) 

 کنند. وقتی مدتی در معرض محرك ثابتی قرار گیرند، پیام عصبی کمتري ایجاد مید) 

   4-) صفر 4    2- 2) 3 3 – 1) 2 1 - 3) 1

کند؟ کامل می نادرستطور  بهشده را    ینه عبارت دادهدهد، کدام گز با توجه به شکل زیر که جهت حرکات مفاصل متحرك را نشان می -65

 »باشد. وجه ............... مفاصل ............... در.................. می«

 تر نسـبت بـه کپسـول    نوعی پردة نازكوجود تأثیر  -» ب«و » الف« -) تشابه 1

 ها   مفصلی در کاهش اصطکاك بین استخوان

 ،هاي بخشی از اسکلت که نقش بیشتري در حفاظت دارد استخوانتعداد زیادي از در بین » ج«مفصل  مشاهدة -» ج«و  »ب« -) تمایز 2

 ارسال پیام عصبی از گیرندة فاقد پوشش پیوندي در اطراف خود به مرکز تعادل بدن -» الف«و » ب« -) تمایز 3

 ازو  بین کتف و ب مفصلداشتن آزادي حرکت کمتري نسبت به  -» ج«و » ب« -) تشابه 4

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچۀ سؤال هدف
خود را بنویسید: 10گذاري چند از  هدف،)2(اسیشن زیستهاي درس  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  

 توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 10از هر 
 بوده است؟ 10عملکرد شما در آزمون قبل چند از 

گذاري شما براي آزمون امروز چیست؟ هدف
 براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل 10چند از 

  
 

دقیقه 10

 ) 2( شناسی زیست

 /  حواستنظیم عصبی / 

 دستگاه حرکتی
تا انتهاي  1(از ابتداي فصل 
 مفصل)

 44تا  1هاي  صفحه

Z J þ²H
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دارد، بـاش نگـه مـی   ، بخشی از دستگاه عصبی خودمختار که در هنگام مسابقۀ ورزشی بدن را در حالـت آمـاده   در انسان طور معمول به -66

دهد.  را  تواند می

 افزایش    – هر ششهاي جنب  ) فشار مایع بین پرده1

 کاهش   – ي اسکلتیا هاي ماهیچه بافتشده به  وارد مایع) حجم 2

 افزایش    –در چرخۀ ضربان قلب  QRS) فاصلۀ بین دو موج 3

 کاهش   –بند)  النخاع به ماهیچۀ دیافراگم (میان ) فاصلۀ زمانی ارسال پیام از بصل4

هاي با زوائد سیتوپلاسمی تشکیل شده است. با در نظـر گـرفتن    دهد که از اجتماع یاخته بخش عمدة تنۀ استخوان ران را بافتی تشکیل می -67

 است؟ نادرستانواع مختلف این بافت، کدام گزینه 

 گیرند. ها به صورت سامانۀ هاورس قرار نمی ترین آن هاي بخش متراکم همانند بیرونی ترین یاخته ) داخلی1

 شکل در ساختار خود دارند. هایی بیضی هسته  ها ) این یاخته2

 هاي متفاوتی در کنار هم قرار بگیرند. توانند با آرایش هاي این بافت می یاخته) 3

 باشند. کند در ارتباط کنندة انرژي بدن که مجراي مرکزي را پر می ترین بافت ذخیره توانند با بزرگ ها نمی یک از این یاخته  ) هیچ4

چند مورد براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ -68

 »  در این است که  لگن با خوان نیماست  وجه«

 توانایی ایجاد نوعی مفصل با نوعی استخوان دراز را دارد.  – تفک –الف) تفاوت 

 ي محوري و جانبی اسکلت انسان نقش دارند.ها هر دو در اتصال بین بخش –ترقوه  –ب) اشتراك 

 باشند. هر دو داراي توانایی تشکیل مفصل با استخوان(هاي) ستون مهره می –ها  همۀ دنده –ج) اشتراك 

 ترین استخوان بدن، مفصل متحرك برقرار کرده است. یکی برخلاف دیگري، با طویل –نی  نازك –د) تفاوت 

1 (3 2 (4 3 (1  4 (2 

کند؟ ، عبارت زیر را به درستی کامل میکدام گزینه -69

 »  ی در دستگاه عصبی، معادل بخش گاه عصبی ماهی کهیکی از اجزاي دست«

 شود. یگوسفند است که در سطح شکمی، در حد فاصل بین چلیپاي بینایی و پل مغزي مشاهده م –شوند  وارد می از طریق آن به مغزهاي نخاع  ) پیام1

 هایی قرار دارند. ها و سیاهرگ انسان است که در بخش مرکزي ابتداي آن، سرخرگ –کند  ترین بخش مغز آن وارد می هایی را به حجیم ) پیام2

 .باشد گوسفند است که مادة سفید آن، در مرکز خود داراي قطر بیشتري نسبت به انشعابات اطراف می –باشد  ترین بخش مغز آن می ) بالایی3

 رشد قرار دارد.  هورمون ترشحتر از محل  انسان است که در سطحی پایین –شوند  هاي عصب بویایی به آن وارد می ) پیام4

است؟ نامناسبچند مورد براي تکمیل عبارت زیر،  -70

 »  کند، برقرار میگوش ر هاي کوچک دیگ با استخوان  که در گوش میانی، هر استخوان کوچکی«

 شود. متصل می به بافت استخوانی در استخوان گیجگاهیاز طریق نوعی بافت  –الف) یک مفصل 

 باشد. می و درونیواقع در مرز بین گوش بیرونی اي  فاقد اتصال به پرده –ب) یک مفصل 

 از طریق اتصالاتی، به دیوارة گوش درونی متصل است. –ج) دو مفصل 

 باشد. ا محل نوعی دریچۀ گوش میدر تماس ب –د) دو مفصل 

1 (1 2 (2 3 (3  4 (4 
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 طراحی - )2( فیزیک    
 
 

 

1 ،داراي بار الکتریکی منفی استکه جسم رسانایی از  -71 14تعداد  6 10/ کنیم، بار آن مثبت شده و اندازة بار جسم نسبت به  میالکترون جدا  ×

191؟ استکولن یابد. بار نهایی جسم چند نانو درصد افزایش می 30حالت اول،  6 10(e / C)−= ×  

1( 6/41 2 (32 3 (6/9  4 (6/4 

1اي  دو بار الکتریکی نقطه -72 2q q=  2و 5q q= هاي  ترتیب با جرم بهm  3وmروي یک خط راست در فاصلۀ  راd کنیم. در  از یکدیگر رها می

کند و همچنین  رد میوا 2qبه  1qکند، چند برابر نیرویی است که  وارد می 1qبه  2qنسبت نیرویی که به ترتیب از راست به چپ این صورت 

 نظر کنید.)  سایر نیروها صرفکدام است؟ (از  1qبه اندازة شتاب بار  2qنسبت اندازة شتاب بار 

1( 5  ،1
3

  2 (1
5

  ،3  3 (1  ،1
3

   4 (1  ،3  

1با بارهاي الکتریکی چک رسانا  مرکز دو کرة کو -73 3q C= − µ  2و 12q C= µ  را با یکدیگر کره اند. اگر دو  از یکدیگر ثابت شده متري سانتی 15در فاصلۀ

 ها چگونه تغییر می ندازة نیروي الکتریکی بین آنتماس دهیم و به فاصلۀ قبلی برگردانیم، ا
2

9کند؟ 
29 10 N .m(k )

C
= ×  

 یابد.   افزایش می درصد 3/6) 2  یابد.   کاهش می درصد 3/6 )1

 یابد.   نیوتون افزایش می 3/6) 4  یابد.   نیوتون کاهش می 3/6) 3

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچۀ سؤال هدف
خود را بنویسید: 10گذاري چند از  هدف، )2( فیزیکهاي درس  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  
 صحیح بدهید؟توانید پاسخ  سؤال به چند سؤال می 10از هر 

 بوده است؟ 10عملکرد شما در آزمون قبل چند از 
گذاري شما براي آزمون امروز چیست؟ هدف

 براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل 10چند از 
  

 

دقیقه 15

 ) 2(فیزیک 

 الکتریسیته ساکن
تا  1از ابتداي فصل (

انتهاي انرژي پتانسیل 
 الکتریکی)

)21تا  1هاي (صفحه
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2اياز بار الکتریکی نقطـه    rدر فاصلۀ  1qاي  بار الکتریکی نقطه -74 6q C= − µ    12قـرار دارد و نیـروي 4 8 3 6F / i / j= − +
 

برحسـب    

وارد  1qبـه بـار    2qکند. اگر فاصلۀ بین بارها را در همان راستا دو برابر کنیم، در این صورت نیرویی که بـار    نیوتون را به آن وارد می

 کدام است؟  SIکند، در  می

1( 1 2 0 9/ i / j− +
 

  2 (1 2 0 9/ i / j−
 

  3( 2 4 1 8/ i / j− +
 

  4 (2 4 1 8/ i / j−
 

 

ناشی از یک ذرة باردار برحسب فاصله از آن مطابق شکل زیر رسم شده است. با توجه به نمودار، اندازة بار این نمودار بزرگی میدان الکتریکی  -75

2
9ذره چند میکروکولن است؟ 

29 10 N .m(k )
C

= ×  

1( 6  2 (12 

3 (18  4 (24 

طرف چپ  به 15cmرا  2qصفر است. اگر بار  Aدر نقطۀ  2qو  1qاي  در شکل زیر، میدان الکتریکی برایند حاصل از دو بار الکتریکی نقطه -76

 چقدر می SIدر  Aبرایند در نقطۀ الکتریکی جا کنیم، میدان  جابه
2

9شود؟ 
29 10 N .m(k )

C
= ×  

1( 42 7 10/ i×


 2 (42 7 10/ i− ×


 

3 (41 2 10/ i×


    4 (41 2 10/ i− ×

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2و  1qاي  دو بار الکتریکی نقطه -77 14q q= در فاصلۀ ،r  1میدان الکتریکی ناشی از دو بار در فاصلۀ  اند. ثابت شدهاز همd  1از بارq  صفر است. با برابر

  است؟ 1dچند برابر  2dشود.  برابر صفر می 2qاز بار  2dیند در فاصلۀ میدان الکتریکی برا برابر شود، 2اگر فاصلۀ دو بار از هم 

1 (4
3

  2 (3
2

 3 (2   4 (4 

 دهد، کدام گزینه صحیح است؟  اي نشان می در شکل زیر که خطوط میدان الکتریکی را اطراف دو بار الکتریکی نقطه -78

1( 1 0q 2و  > 0q 1و  < 2| q | | q |> 

2 (1 0q 2و  < 0q 1و  > 2| q | | q |> 

3 (1 0q 2و  < 0q 1و  > 2| q | | q |= 

4 (1 0q 2و  < 0q 1و  > 2| q | | q |< 

دان الکتریکی کره روي جایی کار می شود. در این جابه جا می اي با بار منفی جابه در نزدیکی کره Bتا  Aاز نقطۀ  qکتریکی منفی مطابق شکل زیر، بار ال -79

 یابد. می و انرژي پتانسیل ذرة باردار  ذرة باردار 

 افزایش    - ) منفی2  کاهش - منفی )1

 افزایش - ) مثبت4  کاهش   - ) مثبت3

A 5مطابق شکل زیر، یک پروتون در نقطۀ  -80 10با تندي  m
s

400به بزرگی  یدر خلاف جهت خطوط میدان الکتریکی یکنواخت  N
C

شود. پس از  پرتاب می 

271شود؟ ( جایی، این پروتون متوقف می متر جابه چند سانتی 6 10Pm / kg−= ×  ،191 6 10e / C−= نظر شود و  ، از نیروي وزن وارد بر پروتون صرف×

  اتلاف انرژي نداریم.) 

1( 5  2 (5/12 

3 (25  4 (50 
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  طراحی -) 2( شیمی    
 
 

 
هاي داده شده درست است؟ چند مورد از عبارت -81

 آ) پیشرفت صنعت الکترونیک بر اجزایی مبتنی است که از موادي با رسانایی الکتریکی کم تشکیل شده است.

 آیند. دست می ب) مواد ساختگی و طبیعی از کره زمین به

 دارند. جاي  اي دورهاز جدول در یک گروه  ها یکسان است، آن ظرفیت ي لایۀها الکترونتعداد پ) عناصري که 

در تشکیل پیوند با سایر عناصر رفتار شیمیایی یکسانی از  ،اي دوره اي مانند چهاردهمین عنصر جدول جدول دورهدوم چهارمین عنصر دوره ت) 

 د.نده خود نشان می

 باشند. وجود دارد که سطحی کدر دارند و شکننده نیز می ث) در دورة سوم جدول دو جامد

1( 1 2 (2 3( 3 4 (4 

(نماد عناصر فرضی هستند.) ت است؟هاي (آ) تا (ت) درس (عنصرهایی از دورة سوم جدول تناوبی) چند مورد از عبارت Cو A،Bهاي سه عنصر با توجه به ویژگی -82

: A دهد.  هالوژنی که در دماي اتاق با هیدروژن به آرامی واکنش می 

: B هاي دو زیرلایه آخر آن برابر است. تعداد الکترون 

: C لکترون باالکترونی اتم خود فقط یک ا در آرایشn = lو 3  وجود دارد. 1=

nآ: مجموع l+ هاي ظرفیتی اتم عنصر الکترون همۀA  باشد.  می 26برابر 

 سمت چپ خود در جدول است.  بیشتر شبیه عنصرهاي Bب: خواص فیزیکی عنصر

 هم دوره است. S16هم گروه و با N7با Cپ: عنصر

  کوچکتر است. Cبزرگتر و از شعاع اتمی Aاز شعاع اتمی  Bت: شعاع اتمی 

1( 1 2 (2 3( 3 4 (4 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچۀ سؤال هدف
خود را بنویسید: 10گذاري چند از  هدف، )2( شیمیهاي درس  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  
 توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 10از هر 

 بوده است؟ 10در آزمون قبل چند از  عملکرد شما
گذاري شما براي آزمون امروز چیست؟ هدف

 براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل 10چند از 
  

 

دقیقه 20

 ) 2(شیمی 
قدر هدایاي زمینی را 

 بدانیم
داي نفت، (از ابتداي فصل تا ابت

 انگیز) اي شگفت هدیه
 )29تا  1هاي  صفحه(
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است؟ نادرست کدام گزینه -83

 هاي وابسته به اتم قابل توضیح است.    اي عنصرها براساس کمیت روندهاي تناوبی در جدول دوره )1

 وجو براي کشف عنصرهاي طبیعی به پایان رسیده است. جست) 2

 دارند.   pو sنیز رفتاري شبیه فلزهاي دستۀ d) فلزهاي دستۀ 3

Naصورت به Cu29و Na11،Fe26پذیري سه عنصر مقایسۀ واکنش) 4 Cu Fe>  است. <

شود؟ زیر با چند مورد به درستی تکمیل میعبارت  -84

 »…روند، زیرا  هاي شیمیایی همیشه مطابق انتظار، پیش نمی واکنش«

طور کامل انجام نشود. ممکن است یک واکنش به •

گاهی مقدار واقعی فراورده از مقدار مورد انتظار بیشتر است. •

شود. ام میهاي ناخواستۀ دیگري هم انج گاهی همزمان با یک واکنش، واکنش•

 ها ناخالص باشند. دهنده ممکن است واکنش•

1( 1 2 (2 3( 3 4 (4 

NaHCO)یدروژن کربناتگرم سدیم ه 168از واکنش  -85 لیتر گاز تولید شده است. چگالی گـاز تولیـد شـده در    27% در واکنش زیر، 60با خلوص  3(

فرض شود  STPدوم طور کامل بسوزد؟ (شرایط واکنش مقدار گاز، چند لیتر گاز بوتان باید بهاین است و براي تولید  g.L−1چندتقریباً شرایط آزمایش 

Naو ,O ,C ,H : g.mol−= = = = 123 16 12 ها موازنه شود.) (معادله واکنش ).% فرض شود80، (II)(بازده درصدي واکنش )1

I) NaHCO (s) HCl(aq) NaCl(aq) H O(l) CO (g)+ → + +3 2 2  

 II) C H (g) O (g) CO (g) H O(l)+ → +4 10 2 2 2 

1( 96/1  ،4/8 2 (86/1  ،4/8 3( 96/1  ،8/16 4 (86/1  ،8/16 
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 5اگر در هر خانه  .ساعت روشن نگه داشت 25واتی را در حدود  60توان یک لامپ  شود که می از بازگردانی هفت قوطی فولادي آنقدر انرژي ذخیره می -86

توان بـرق لازم بـراي روشـن کـردن    قوطی فولادي به مدت چند روز می 21000ساعت روشن باشد از بازگردانی  10ی در هر روز به مدت وات 60لامپ 

هاي هر خانه را تأمین کرد؟ لامپ

1( 300 2 (150 3( 3000 4 (1500 

است؟ نادرستکدام گزینه  -87

 شود. بازیافت فلزها سبب کاهش سرعت گرمایش جهانی می )1

 ش گیاه پالایی براي استخراج فلزهایی مانند روي و مس از خاك مقرون به صرفه نیست.رو) 2

 رود. کار می اکسید با اکسیژن به عنوان رنگ قرمز در نقاشی به (II)حاصل از واکنش آهن ةفراورد) 3

 ها به طبیعت است. گ برگشت آنها بیش از آهن درخشان داشته و آهنگ مصرفی و استخراج آن فلزها سطح) 4

Fe)… جز به ،هاي داده شده درست هستند همۀ عبارت -88 ,Cl / : g.mol )−= = 156 35 5

 شود، پرتوهاي خورشیدي را به خوبی بازتاب کرده و در لباس فضانوردي کاربرد دارد. طبیعت یافت میدر یکی از فلزهایی که به شکل آزاد ) 1

Cl]آب، محلولی با L3آهن در  گرم کلرید 5/6اگر با انحلال ) 2 ] / mol.L− −= 10  شود.  ایجاد شود، این محلول به رنگ سبز دیده می 04

 شود. تر می نیاز نگهداري فلز آسان بین عناصر فلزي پتاسیم، مس، آهن با افزایش مقدار عدد اتمی عناصر، تأمین شرایط مورد )3

 تري دارد. سطح انرژي پایین ،هاي گازي تولید شده در مقایسه با گاز مصرف شده کسید، فراوردهاکسید با کربن مونو (III)در واکنش آهن) 4

ین عنصر درست است؟ارتباط با ا باشد. چند مورد از موارد زیر در 21برابر با  X127ها در اتم ها و الکترون اگر تفاوت شمار نوترون -89

تواند واکنش دهد. می C0400در دماي اتاق نافلزي جامد بوده و با گاز هیدروژن در دماي بالاتر از •

در گروه این عنصر روند تغییر خصلت نافلزي برخلاف روند تغییر قدرت نیروهاي بین مولکولی است.  •

nوع ممج الکترون ظرفیتی داشته و 7اتم این عنصر  • l+ است. 45هاي لایۀ ظرفیت آن برابر  براي الکترون

 هاي جلوي خودرو استفاده کرد. توان براي ساخت لامپ چراغ اي می گروه این عنصر در جدول دوره از عناصر هم •

1( 3 2 (4 3( 2 4 (1 
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باشد،  (I)برابر واکنش 3، (II)شوند. اگر جرم بخارآب تشکیل شده در واکنش تجزیه می ها در اثر حرارت دهنده هاي زیر جرم برابري از واکنش در واکنش -90

 درصد تجزیه شـود،  80میزان دهنده به  هر واکنشرم از گ 42کدام است و در شرایط دیگر اگر  (I)به بازده واکنش (II)نسبت بازدة درصدي واکنش

ــنش    ــده از واکـ ــاي مانـ ــر جـ ــد بـ ــرم جامـ ــبت جـ ــنش (II)نسـ ــه واکـ ــنش    (I)بـ ــۀ واکـ ــت؟ (معادلـ ــدام اسـ ــب کـ ــه تقریـ ــه بـ ــا موازنـ هـ

Naشود. ,O , N ,C ,H : g.mol−= = = = = 123 16 14 12 1( 

I) (NH ) CO (s) NH (g) CO (g) H O(g)
II)NaHCO (s) Na CO (s) CO (g) H O(g)

→ + +

→ + +
4 2 3 3 2 2

3 2 3 2 2

1( 5/10 ،52/3 2 (5/10 ،7/1 3( 25/5 ،52/3 4 (25/5 ،7/1 

  آشنا -) 2( شیمی        

چند مورد از مطالب زیر درست است؟  -91

 الف) با بالارفتن سطح رفاه در جامعه، مقدار مواد دور ریز در طبیعت افزایش یافته است. 

 ور یکسان توزیع شده است. ط ب) زمین انباري از ذخایر ارزشمند است که براي استفادة همۀ جوامع به

 آید.  دست می پ) همۀ مواد طبیعی و مصنوعی مورد نیاز بشر از بخش سنگی کرة زمین به

 مصرف هستند.  شوند، قابل طور که در طبیعت دیده می ت) بسیاري از مواد مورد استفادة بشر پس از فراوري و برخی همان

 ها نقش مؤثر دارند.  تر سبزیجات و میوه در افزایش رشد و تولید بیش ،سفر هستندث) کودهاي شیمیایی که حاوي پتاسیم، هیدروژن و ف

1( 1 2( 2 3( 3 4 (4 

دهد، چند مورد از موارد زیر  را نشان می» 17«و » 1«هاي  اي عناصر و گروه هاي دوم و سوم جدول دوره دورهعنصرهاي با توجه به جدول زیر که مربوط به  -92

 ت منظم قرار ندارند.) درست است؟ (عناصر به صور

ZE X A عنصر 

 ) pmشعاع اتمی (بر حسب  71 152 186 99

 *A  و دوره دوم قرار دارد.  17در گروه 

 *E  جدول قرار دارد.  17در گروه 

 *E  وX  .هم گروه هستند 

 بیشتر است.  Zاز  A* واکنش پذیري 

 شدیدتر است.  Xو  Aاز واکنش  Eو   A* واکنش 

1( 2 2( 3 3( 4 4( 5 

 ) 2(شیمی 
قدر هدایاي زمینی را 

 بدانیم
(از ابتداي فصل تا ابتداي نفت، 

 انگیز) اي شگفت هدیه
 )29تا  1هاي  صفحه(
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 نمایند؟  هایی باشد که این یون را ایجاد می تواند مربوط به اتم هاي زیر می شود. چه تعداد از ویژگی ختم می p63رایش الکترونی یک یون به آ -93

 ها وجود دارد.  آ) فلزي است که در تلویزیون رنگی و برخی شیشه

 دهد.  است که در دماي اتاق به آرامی با گاز هیدروژن واکنش میاي  جدول دوره 17ب) نافلزي از گروه 

 ترین شعاع را در میان فلزهاي اصلی دوره چهارم جدول تناوبی دارد.  پ) اتمی که بزرگ

lهاي با عدد کوانتومی  تواند مربوط به اتمی باشد که در زیرلایه ت) می  الکترون وجود دارد.  8آن  0=

1( 1 2( 2 3( 3 4( 4 

)عبارت کدام گزینه در مورد طلا  -94 Au)79   درست است؟

 شود.  به صورت فلزي و عنصري یافت می طلا در طبیعت تنها )1

 شود.  شماري از اماکن مقدس استفاده می ز فلز طلا در تزئین گنبد و گلدستۀا )2

 کند.    واکنش شیمیایی شرکت نمی ناپذیري است و در هیچ واکنش طلا فلز )3

 اي قرار دارد. در دورة پنجم و گروه یازدهم جدول دوره) 4

 است؟  نادرستکدام گزینه  -95

 هیدروکسید در آب نامحلول است.    (III)هیدروکسید برخلاف آهن  (II)آهن  )1

 ها برابر است.    ها با فراورده کیومتري واکنش دهندهکلرید و سدیم هیدروکسید، مجموع ضرایب استو (II)در معادلۀ موازنه شدة واکنش آهن  )2

 کند.    در یون آهن تغییري نمی d هاي زیرلایۀ شمار الکترون ،کلرید و سدیم هیدروکسید (II)در واکنش آهن  )3

 ول تولید شده در آب است.   هاي ماده نامحل محلول در آب تولید شده دو برابر مول هاي مادة د و سدیم هیدروکسید، مولکلری (II)در واکنش آهن ) 4

Cu)است؟  نادرستگیري  کدام نتیجه ،هاي زیر با توجه به واکنش -96 ,Fe : g.mol )−= = 164 56

I) Fe(s) CuSO (aq) FeSO (aq) Cu(s)+ → +4 4

(IIشود واکنش انجام نمی Ag(s) Cu(NO ) (aq)+ →3 2

Feصورت    مقایسۀ فعالیت شیمیایی عناصر به )1 Cu Ag>  د.  باش می <

Cuهاي حاوي یون  محلول )2  دهند.   با فلز آهن واکنش می 2+

Cu(s)«واکنش  )3 AgNO (aq)+ →3 « پذیر است.    انجام 

 ماند.     مجموع جرم مواد جامد از ابتداي واکنش تا انتهاي واکنش ثابت می (I)در واکنش ) 4
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… جز به ،اند هاي زیر درست همۀ عبارت -97

 شوند.   اغلب عنصرها در طبیعت به شکل ترکیب یافت می )1

 شوند.   صورت آزاد نیز یافت می اکسیژن، گوگرد و نیتروژن در طبیعت به )2

 شود.   لاي خاك یافت می هاي زرد در لابه ها یا رگه طلا یکی از انواع فلزهایی است که به شکل کلوخه )3

 هاي گوناگون و مناسب براي استخراج و تولید عنصرها از طبیعت است. شیمی، یافتن راههاي پرکاربرد و اقتصادي علم    هیکی از حوز) 4

شود. تقریباً چند هکتار زمین تحت کشت قرار  شود، برداشت می استخراج روي استفاده می برايتن گیاهی که  5/1در هر هکتار از زمینی  -98

/ي واکنش با بگیرد تا مقدار روي کافی برا × 57 65 شود؟ (از هر کیلوگرم گیاه مورد نظر 60 گرم  10 استخراج مذاب AgNO3        گـرم روي اسـتخراج

N(  .)و واکنش موازنه شده است شود می : g.mol−= 114  ،O =16  ،Zn = 65  ،Ag =108( 

Zn(s) AgNO (l) Zn(NO ) (l) Ag(s)+ → +3 3 22 2 

1( 438/2 2 (625/1 3 (3125/1 4 (625/3 

میلی  100لازم است و از واکنش  80مولار، چند گرم سدیم هیدروکسید با خلوص % 2لیتر محلول سدیم هیدروکسید با غلظت  میلی 250به منظور تهیۀ  -99

آیـد؟   بـه دسـت مـی   تقریبـاً چنـد گـرم رسـوب،   باشـد،    87کلریـد، در صـورتی کـه بـازده واکـنش %    (III)کـافی آهـن    لیتر از این محلول بـا مقـدار   

(Fe , Na ,O ,H : g.mol )−= = = = 156 23 16   کنند.) شوند اما در واکنش شرکت نمی ها در آب حل می (ناخالصی1

1( / −7 1 25 2( / −6 2 16 3( / −7 1 16 4( / −6 2 25 

 چند مورد از مطالب زیر درست است؟  -100

 شوند.  الف) تمام فلزها در طبیعت بر اثر خوردگی و فرسایش، به سنگ معدن تبدیل می

 شوند.  ب) فلزها جزو منابع تجدیدناپذیر محسوب می

 دهد.  کسید را کاهش میپ) بازیافت فلزها و از جمله فلز آهن، ردپاي کربن دي ا

  اي در مسیر توسعۀ پایدار است که اقتصاد آن شکوفا باشد. جامعهت) 

 شود.  ث) براي استخراج تمام فلزها از یک مادة واکنش پذیرتر از آن فلز استفاده می

1( 2 2( 3 3( 4 4( 5 
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 طراحی - )2( ریاضی     
 
 

 
m ۀبه ازاي کدام مجموع -101 yۀ، منحنی به معادلمقادیر (m )x x m= + + + −23 3 2x  کند؟ ها را در هر دو طرف مبدأ مختصات، قطع می، محور

1( m mیا  <2 3< −  2( m3 2− < < 

mفقط  )3 3< mفقط ) 4  − 2> 

)A نقاط -102 , )1 2 ،B( , )2 ,و  6   pالاضلاع هستند.  چهار رأس یک متوازي D(p,q)و   q+ تواند باشد؟ کدام می

1 (1-  2 (−10  

3 (4   4 (6 

 چقدر است؟  DMTشکل زیر اندازة مساحت  در -103

1( 16 

2 (32 

3 (4 

4 (18 

104-  α ــر ــۀ  ریشــه βو  اگ ــاي معادل 24ه 2 1 0x x− − ــدار    = ــدام مق ــه ازاي ک ــند، ب ــه mباش ــۀ  ریش ــاي معادل 24ه 8 0x x m− + ــورت  = ــه ص ب

3 3{ , }α + β α + β  است؟ 

1( 1 2 (1- 3 (2  4 (2- 

دقیقه زمان بیشـتري نسـبت بـه    80اي را ویرایش کنند. اگر بخواهند به تنهایی آن نوشته را ویرایش کنند، ویراستار دوم خواهند نوشته ویراستار می دو -105

دقیقه کمتر از مدت زمان ویرایش توسط ویراستار اول به تنهایی است.  10ویراستار اول نیاز دارد و اگر بخواهند با هم ویرایش کنند، مدت زمان مورد نیاز

 کند؟ ویراستار دوم به تنهایی در چند دقیقه نوشته را ویرایش می

1 (60  2 (140  3 (100   4 (120  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچۀ سؤال هدف
خود را بنویسید: 10گذاري چند از  هدف،)2( ریاضیهاي درس  گویی به سؤال اً قبل از شروع پاسخلطف  

 توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 10از هر 
 بوده است؟ 10عملکرد شما در آزمون قبل چند از 

گذاري شما براي آزمون امروز چیست؟ هدف
 براي آزمون امروز 10از گذاري چند  هدف آزمون قبل 10چند از 

  
 

دقیقه 20

 ) 2( ریاضی

/  هندسه تحلیلی و جبر

 هندسه
تا انتهاي  1(از ابتداي فصل 

 ها) تشابه مثلث
)46تا  1هاي  (صفحه

2 4x y+ = −
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2هاي معادلۀ ضرب جواب حاصل -106 21 14 5x x− + − کدام است؟ =

1 (5 2   2 (25  

3 (100   4 (50  

کدام است؟  MDخط  گاه طول پاره آنقطع کند، Mرا در نقطۀ  CD، قاعدة  AC، اگر عمودمنصف قطر زیردر شکل  -107

1 (5      2 (6 

3 (7  4 (8 

DEشکل زیر، در -108 || FC وBC || EF .اگراستAD = DFو 2 =  است؟ EFچند برابر BCگاه باشد، آن4

1 (2  

2 (5/2 

3 (75/2 

4 (3 

A)ˆالزاویۀ  در مثلث قائم -109 ) ABC= °90 ،AH ت. اگر طول ارتفاع وارد بر وتر اسAH  دو برابر طولBH  باشد، مساحت مثلثABC  چند

است؟ ABHبرابر مساحت مثلث 

1 (3  2 (2 

3 (5  4 (6 

هاي دو مثلث متشابه  ارتفاع نسبت -110
3
4

تر کدام است؟ است. مساحت مثلث بزرگ 15و  12، 9تر  و طول اضلاع مثلث کوچک 

1 (64  2 (72 

3 (80  4 (96 

@konkurbanks


